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Використання інструментарію діагностики здорового способу життя надає змогу 
підбору дієвих засобів забезпечення здорового способу життя на підприємстві.

Керівник - к.е.н., доцент Ткачук Г.О

ЗАРОБІТНА ПЛАТА КЕРІВНИКА ЯК СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Демидова Н.В., магістр факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Заробітна плата являє собою один з факторів соціально - економічного життя 
кожної країни, колективу, людини. Це основна частина коштів, що спрямовуються на 
споживання, що залежить від кінцевих результатів роботи колективу і розподіляється 
між працівниками відповідно до кількості і якості витраченої праці, реальним трудовим 
внеском кожного і розміром вкладеного капіталу. Високий рівень заробітної плати мо-
же зробити благотворний вплив на економіку в цілому, забезпечуючи високий попит на 
товари і послуги. І, нарешті, висока заробітна плата стимулює зусилля керівників підп-
риємств дбайливо використовувати робочу силу, модернізувати виробництво. Вона по-
винна безпосередньо залежати від якості і кількості праці. Визначальною в оплаті праці 
є кваліфікація працівника - його здатність виконувати роботу певної складності.

Основна зарплата - це винагорода за виконану роботу відповідно до встановле-
них норм праці. Вона встановлюється у вигляді тарифних ставок, відрядних розцінок 
для робітників, окладів для службовців. Додаткова заробітна плата - це винагорода за 
працю понад установлені норми, за трудові успіхи, особливі умови праці. Вона вклю-
чає доплати, надбавки, премії та ін. Загальновідомо, що основою оплати праці керівни-
ків, спеціалістів є штатно-посадова система. Вона являє собою - сукупність норматив-
них і внутрішніх матеріалів, за допомогою яких встановлюється рівень заробітної плати 
даної категорії працівників на підприємстві. Для керівників використовується система 
посадових окладів. Посадовий оклад це абсолютний розмір заробітної плати, встанов-
лений відповідно до займаної посади. Він може становити певний діапазон - від міні-
мального до максимального значення (ця частина має становити приблизно 75-80% від 
загальної суми заробітку).

Тарифна сітка визначає співвідношення в оплаті праці робітників в залежності 
від складності робіт і їх кваліфікації. Вона складається з тарифних розрядів і тарифних 
ставок. До першого розряду відносяться найбільш прості роботи, до останнього - най-
складніші. Тарифна ставка першого розряду визначає розмір оплати найпростіших ро-
біт; чим складніше робота, тим вище розряд і відповідно вище тарифна ставка. На роз-
мір тарифних ставок впливають також умови праці. Звичайні ставки встановлені на ро-
ботах з нормальними умовами, більш високі - з важкими і шкідливими умовами. Важ-
ливе значення в організації оплати є встановлення співвідношень у рівнях оплати праці 
керівників і підлеглих й диференціація окладів спеціалістів. Робота керівника має висо-
кий рівень складності та відповідальності, вона відрізняється від роботи підлеглих йо-
му працівників, тому вона повинна і вище оплачуватися. Різниця заробітної плати кері-
вника та підлеглого може бути незначною, якщо різниця у складності праці невелика, у 
випадку, якщо вона буде перевищувати “поріг відчутності” зростання заробітної плати.
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Одна з найважливіших проблем заробітної плати - знайти механізм зацікавлено-
сті працівників, здатний забезпечити максимально тісний взаємозв'язок їх заробітної 
плати з фактичним трудовим внеском. Традиційні системи оплати праці на основі та-
рифної системи дозволяють при їхньому раціональному застосуванні забезпечувати са-
ме такий зв'язок.

Науковий керівник -  к.е.н., доцент Каламан О.Б.

ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ В СИСТЕМІ 
ЕКОНОМІЧНИХ І СОЦІАЛЬНИХ ВІДНОСИН

Дзьоник В.О., Князєва А.В., Кожушко В.В., магістри факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Вся сукупність матеріальних благ, якими володіє сучасне суспільство і викорис-
товує для задоволення своїх особистих, суспільних і виробничих потреб створюється в 
економічній системі. Безперервність функціонування цієї системи, тобто безперерв-
ність суспільного відтворення, обумовлюється нерозривністю дії не лише безпосеред-
ньо виробничої сфери, тобто сфери виробництва матеріального продукту, а й соціаль-
ної – тобто сфери, головним продуктом якої є сама людина з її здатністю працювати, 
створювати продукт, необхідний для самого себе і для суспільства. 

Отже, здоров'я як економічну категорію доцільно розглядати в двох аспектах: 
необхідних витрат на його збереження та підтримання і можливих втрат суспільства від 
захворюваності в результаті зниження його ресурсного потенціалу.

Виходячи з цього, здоров'я, як економічна категорія – це, по-перше, сукупність 
відносин з приводу витрат суспільства з метою досягнення повного фізичного, соціаль-
ного і психічного благополуччя. 

По-друге, здоров'я як економічна категорія – це сукупність відносин суспільст-
ва, підприємств, індивідів з приводу обліку втрат ВВП, НД, виробленої продукції від 
зниження продуктивності праці і підвищення витрат в результаті виробничої і побуто-
вої захворюваності працюючих в працездатному віці.

Зв'язок здоров'я з економікою і соціальною стороною життя людей проявляєть-
ся і в тому, що рівень здорового способу життя представляє собою важливу складову 
частину соціально-економічного поняття «рівень життя населення». Стан здоров'я істо-
тно залежить від того, як живуть люди, які блага вони споживають, який їх рівень жит-
тя: чим краще здоров'я, тим вище рівень життя і навпаки.

Рівень життя – це комплексний показник, що характеризується, головним чи-
ном, ступенем задоволення потреб в матеріальних благах: величиною грошових дохо-
дів, структурою споживання матеріальних благ, ступенем задоволення основних жит-
тєвих потреб в порівнянні зі світовими стандартами та ін. В той же час матеріальне ба-
гатство, матеріальна пересиченість можуть породжувати надлишкове або не раціональ-
не споживання їжі, негативні для здоров'я зміни способу життя: малорухливість, злов-
живання алкоголем, ледарство і ін., що негативно позначається на здоров'ї людей.

У зв'язку з такою неоднозначністю залежності рівня життя і здоров'я більш 
правомірно пов'язувати здоров'я з якістю життя – під якою розуміється ступінь комфо-
ртності людини як всередині себе так і в рамках свого суспільства (задоволеність здо-
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